

Corrections for England Red List: PDF updated October 28<sup>th</sup> 2014

- p. 3, LH column, bottom 2 lines, the cross-reference Section 2.4 is changed to Section 2.3
  - p. 6, N. Northumberland (vc 68) now shaded
  - p. 14, LH column, 1<sup>st</sup> para, in sentence starting 'These...', the word 'either' is deleted
  - p. 21, last sentence of Section 5.1 – the cross-reference to 5.4 is changed to 5.5
  - p. 23, Section 5.6 – the cross-reference to Section 4.3 is changed to 4.2
  - p. 59, Photo credit for *Koeleria vallesiana* is now correctly credited to Helena Crouch
  - p. 64, the synonym *Alopecurus borealis* is now correctly associated with *A. magellanicus* rather than *A. bulbosus*
  - p. 71, *Atriplex pedunculata* comment is attributed to S.J. Leach pers comm rather than '2013'
  - p. 80, The AOO decline figure for *Carum carvi* is corrected to >80, and the comment revised to read "The change in status follows a review by Walker & Pearman (2012)."
  - p. 80, *Catapodium rigidum* ssp *majus* – the WL status symbols are now in black, not red
  - p. 80, *Cerastium pumilum* had the wrong GB status. It now correctly reads NT, not LC.
  - p. 81, *Centaureum tenuiflorum*, the comment now cross-references Section 7.5.1, not Section 6.9.1
  - p. 83, *Cirsium heterophyllum*, the reference in the comments section has been changed to read Pacha & Petit 2008, not Pacha et al.
  - p. 86, The threat criteria 'A2c AOO trend' is now listed for *Cruciata laevipes*
  - p. 100, *Gentianella amarella* ssp *amarella* – 'Assumed NT as species' has been added in comments
  - p. 107, *Hieracium cyathis*, the 'a' from Rich et al 2008a has been deleted
  - p. 109, *Hieracium holosericeum*, the spelling of 'Tenant' has been revised to 'Tennant'
  - p. 120, *Limonium paradoxum* and *Limonium parvum* have been deleted from the list, as they are recognised as Welsh endemics
  - p. 130, the GB status of *Oenanthe fistulosa* is now correctly stated as VU, and not LC
  - p. 132, the GB and England status for *Ornithogalum umbellatum* is now correctly listed as WL, and not LC.
- 
- The flowing references cited in the text have been added to the References section (p.178 – 183):  
Bateman, R.M. & Denholm, I. 2012. Taxonomic reassessment of the British and Irish tetraploid marsh-orchids. *New Journal of Botany* 2: 37-55.  
Margetts, L.J. 2007. A new species of *Taraxacum* Wigg. (Asteraceae) from south-west England and Ireland. *Watsonia* 26: 481–484.  
Marhold, K., Hroudová, Z., Ducháček, M., & Zákavsky, P. 2004. The *Bolboschoenus maritimus* group (Cyperaceae) in Central Europe, including *B. laticarpus*, spec. nova. *Phyton* 44: 1-21.  
Pearman, D.A. & Edwards, B. 2002. *Valerianella eriocarpa* Desv. in Dorset, and a reassessment of its status as a presumed introduction in Britain. *Watsonia* 24: 81-89.  
Rich, T.C.G., Sawtschuk, J. & Green, I.P. 2007. The British endemic *Hieracium cambricogothicum* (Asteraceae) is probably extinct. *Watsonia* 26: 490-491.  
Rich, T.C.G., McDonnell, E.J. & Lledó, M.D. 2008. Conservation of Britain's biodiversity: the case of *Hieracium cyathis* and its relationship to other apomictic taxa. *Botanical Journal of the Linnean Society* 156: 669-680.